

女儿重症不治 母亲忍痛捐角膜

# 大爱之眼点亮光明之路



莫愁家人观看两个“女儿”的照片

## 厄运来袭,除夕夜女儿发病

“爸妈,我们放弃吧,一起回家去。”饱受病痛折磨,当虞莫愁知道药费高昂时,虽然不能说话,可她还是在本子上写下了这样一句话,递给了妈妈。

3月26日,记者来到了咸宁城区毛巾厂小区,在一栋不起眼的老旧居民楼里,见到了陈桂菊。

房间不大,只有一室一厅,过去4年中,陈桂菊带着两个女儿,就住在这里,每个月的房租仅为200元。

“妹妹活泼,姐姐内向些。”端来两杯茶

水,陈桂菊定了定神。

过去十几年中,即使是和丈夫在深圳打工时,陈桂菊也坚持把孩子带在身边,在她看来,女儿留在身边才让人放心。

2009年,因为在深圳开销太大,陈桂菊带着孩子回到了咸宁。去年9月,大女儿已经进入了高三,小女儿虞莫愁也进入了高一。

“小的会骑电动车,每天带着大的去上学。”陈桂菊说,虽然丈夫常年在外,一家人日子过得也比较紧巴,但是看着一双女儿开开心心的,她的心里很满足。

然而,一场突如其来的不幸,却无情地划破了陈桂菊宁静、幸福的生活。

今年2月9日,除夕夜。陈桂菊的丈夫从深圳匆忙赶到了家,常年奔忙在外的他准备和家人们一起过个团圆年。

可是除夕当晚,虞莫愁突然感觉有点不舒服,紧接着就出现了手抽筋的症状,随即家人将其送往了医院,团聚的欢乐时刻,就此戛然而止。

“病人患了肺炎,要住院治疗。”医生的一句话,让陈桂菊的心一下子悬到了半空。

## 弥留之际,母亲含泪捐献遗体

陈桂菊没有想到的是,女儿的病情恶化得很快。

2月12日,医生告诉陈桂菊,莫愁患了重度肺炎,要转入重症监护室。此后两天,由于病情未见好转,虞莫愁一直处于昏迷状态,医院建议病人转入省医院治疗。

2月16日,陈桂菊和丈夫花了3000元雇了一台救护车,将女儿送往武汉同济医院。

“刚进医院,医生就下了病危通知书。”安静的房间里,陈桂菊抹掉眼角的泪滴,尽可能平复着内心的痛楚。她说,直到最后她也不敢相信,和女儿的缘分已经进入了

倒计时。

增不增大输氧量? 进不进重症病房? ……转入同济医院后,一次又一次痛苦的选择,接踵而来。

陈桂菊介绍说,由于当时女儿的肺功能几近失效,女儿一再说要增大输氧量缓解呼吸困难的痛苦,可是这么做女儿的胸口却鼓胀得更厉害。

22日晚,离元宵节还有两天。病房外,正月的鞭炮声还在此起彼伏,可在寂静的病房内,陈桂菊背着女儿把眼泪擦了又擦,心中默默祈祷着奇迹能出现。

然而,噩耗还是不期而至。23日早上,医生检查完莫愁的身体后,再次下了病危通知书。

“病人撑不过今天晚上,你们是带她回家,还是在这里火化。”主治医生活音刚落,陈桂菊当场晕倒在地。

“我能感受到女儿这些天是多么痛苦,她想活,她才15岁。”残酷的现实中,女儿顽强的求生欲,让陈桂菊痛彻心扉。经过慎重思考,她希望捐献女儿的器官,让女儿的生命以另一种方式延续之余,也能让其她的母亲少一份丧亲之痛。

## 配型成功,通城女孩重获光明

在得到了家人的支持后,陈桂菊和丈夫虞有兴向医院表达了自己的想法,然而最初的捐献过程,却并不顺利。

医生告诉陈桂菊,因为肺炎的影响,虞莫愁身体多处器官受损,捐献遗体已没有多大意义,唯一可行的就是捐献病人的眼角膜,帮助他人重获光明。

“最初不知道武汉红十字会的电话,我们甚至把电话打到了派出所求助。”回忆起当时的情景,陈桂菊再次落泪。她说,在女儿生命的最后时刻,她才与红十字会取得

了联系。

2月23日晚,15岁的莫愁离开了人世。

当晚,武汉市红十字会角膜捐献登记接收站工作人员,赶到了医院。

虞有兴代表全家人签署了《武汉遗体捐献志愿者申请登记表》,在签署登记表前,虞有兴夫妇提出了一个请求:希望受捐者一定要爱护好这双眼睛。

经检测,小莫愁的角膜状况良好。2月25日,她的眼角膜成功移植给了一位眼疾女孩。

应受捐者的要求,武汉红十字会的工作人员没有向记者提供受捐者的相关信息,只告诉记者称,女孩今年19岁,家住咸宁通城。

“真好看!”3月26日,一张照片被送到了陈桂菊手中,端着受捐者和女儿的照片,陈桂菊看了又看,脸上露出了久违的笑容。

“女儿一直乖巧懂事,从来不让我操心。”陈桂菊说,是女儿的勇敢让她有了勇气,她希望女儿乐观向上的性格,也能随着她的眼睛传递给别人。

■记者 赵骥 方达星

## 莫愁莫愁,愿在天堂你能幸福

为了让妻子少一份伤痛,丈夫虞有兴在返回深圳工作前,将女儿的照片全部烧掉了。可是背着丈夫,陈桂菊还是偷偷留下了一张女儿的照片。

“她是个人来疯,只要跟你聊几句,就能成为朋友。”谈起女儿,陈桂菊说得最多的就是女儿性格开朗,朋友多。

虞莫愁生病期间,一直想用手机和她的同学朋友聊天,可因为医生叮嘱过,不要让病人活动,连这些小要求,陈桂菊也没能满足女儿,至今陈桂菊还在因此自责。

在同学和朋友们的眼中,虞莫愁是个很有爱心的女孩,在街上只要看到乞讨者,她都会把身上买零食的钱给别人。

在姐姐心中,妹妹总是她的开心果,在没有妹妹的日子里,她的生活少了很多的欢乐。

“她爱美,可从来不舍得让我跟她买贵衣服。”陈桂菊说,女儿知道家里条件不好,所以每次买衣服,只要超过一百块,她都会拉着自己离开。

“莫愁莫愁,愿你在天堂仍然是那样快乐。”在患病期间,虞莫愁的同学们纷纷在她的qq空间里留言,祈祷她能早日康复,回到大家的身边。

“莫愁的梦想有很多,当医生、美容师、幼儿园老师、当兵等等。”陈桂菊说,如果有天堂,她希望女儿的愿望能够在那实现,继续做一个幸福快乐的女孩。

## 记者手记:

花有重开日,人无再少年,莫愁虽已离去,可她把光明留在了人间。

怀胎十月,苦心培养,父母养育一个女儿不易;面对生离死别,陈桂菊做出捐献女儿遗体的决定,更加不易。

目前,我国器官移植的现状是,每年需要器官移植的患者已经达到100万左右,而因为捐献者寥寥,最后真正能够做上移植的只有1万人。

15岁的青春悄然逝去,还未享受太多人生美好的虞莫愁,是不幸的。

然而,陈桂菊和家人们能选择将自己的不幸转化为一份沉甸甸的祝福,传递给他人。这不仅仅会让受捐的19岁女孩感动,也会让所有读过这个故事的人接受一次文明的洗礼。

“莫愁,希望你在天堂能幸福!”相信,会有越来越多的人向你送上这份无声的祝福。